	UČENJE  MATEMATIKE POKRETOM
Matematička logika je u nama,treba je samo pravilno razviti tražeći načine, a ne izgovore.
Učenje matematike može biti izuzetno zanimljivo i avantura ,ako u nju uđemo svjesni da nema toga učenika koji ne može naučiti matematiku .

Kako djeca uče?Kako pamte?

 Najviše nam ostaje u sjećanju ono što zapamtimo POKRETOM: zato dok učimo važno je da stvari čujemo i vidimo i pokretom predstavimo ali i u praksi isprobamo. Pokretom naše znanje  učvrstimo i bolje zapamtimo.

Ljudi se razlikuju po načinu kako usvajaju nove informacije. 

Istraživanja pokazuju da je:

- 35% vizualnih tipova učenika, kojima je važno slikovno gradivo

- 25% auditivnih tipova učenika, kojima su važna predavanja i diskusije

- 40% kinestetskih tipova učenika, kojima je važan pokret i rad rukama

Kod učenja informacije se ne pamte samo slušno ili vidno. Svako ima svoj način kako uči. Najbolje se pamti kada je u učenje uključeno više različitih osjeta. Zapamti se 90% kada se vidi, čuje, kaže i onda napravi (Colin i Goll, 1993).

Colin i Goll (1993) naglašavaju da učitelji nesvjesno uče tako kako odgovara njihovom načinu učenja. Nažalost, često taj način ne odgovara učenikovom načinu učenja,posebno ne učenicima s teškoćama u učenju matematike. Ako učitelj traži da učenici sjede mirno, gledaju ispred sebe i slušaju, to će moći samo oni koji su slušni tipovi. To neće odgovarati vidnim i kinestetskim učenicima. Potrebno je da u učenje unesemo što više različitih stimulacija pri davanju informacija, da bi svaki učenik izabrao primanje informacija na svoj način. Kada je samo jedan način podučavanja matematike, kod učenika se razvija osjećaj da je nesposoban i tada gubi interes za matematiku.

Za djelotvorno podučavanje, vrlo je važno da učitelj zna svoj način učenja, kako ne bi usmjeravao na svoj način podučavanja. Ako učitelj koristi kod poduke samo jedan način ili podučava standardnim metodama, rizično je, jer ga večina učenika neće razumjeti ili će taj način sprečavati da učenik napreduje. Kod poduke treba uvažavati pojedinačne načine učenja i omogućiti da pokažu naučeno na različite načine. (Vrečko 1999)  Kod učenja i ocjenjivanja, učitelj treba ponuditi zamijenske aktivnosti, dramu, kretanje, poeziju i kreativno pisanje. (Reid 2003)

Bitno je da učenici imaju osnovno znanje o načinima učenja, kako da najlakše steknu znanje. Reid (2003) piše da spoznaja o načinu učenja pomaže učenicima da se opredijelje za način koji im je najlakši i da im se pomogne razviti samostalnost kod učenja. 

VAŽNA PODRUČJA :

- 1.Učenje pokretom

-2. KTM- Kinestetske tehnike učenja

- 3.Učenje uz pomoć plesa i pokreta

- 4.Učenje pokretom po Frostigovoj metodi

- Stvarajući pokret, kao način i metoda u odgojno- obrazovnom procesu

- Učenje matematike pokretom (Primjeri i zadaci na radionici) 

- Logika i jezik


	Ovdje možemo spomenuti Gardnerovu teoriju o inteligenciji (Gardner,1995). Od sedam vrsta inteligencija, Gardner izdvaja kinestetsku inteligenciju, koja se očituje u upotrebi svoga tijela kao alat za učenje i u umjetničke svrhe, za ples, igru ili pantomimu. Za ovu vrstu inteligencije su važne međukulturne razlike, koje su u zapadnoj kulturi jako zanemarene. U toj teoriji našlo je mjesto i također potvrdilo stvaralački pokret, gdje autor kao intelektualnu radnju (stvaranje) uvrštava u kinestetsku i prostornu inteligenciju. Reid (2003) piše da ima već oko 100 različitih vježbi s pomoću kojih lako otkrivamo svoj stil učenja. Večina njih nas upućuje, kako usvajati informacije preko vizualnog, slušnog, dodirnog ili kinestetskog kanala.(Grinder 1991, Reid 2003).

Neki teoretičari naglašavaju utjecaj tijela u procesu učenja i podržava križno kretanje tijela        (lijeva ruka- desna noga i obrnuto-) obzirom na aktivnost lijeve i desne polovice mozga (Dennison i Dennison 1989).

Matematički jezik, računske operacije lakše savladavamo ako ih osvijestimo pokretom i uočimo povezanost matem. jezika i matematičkih odnosa.
Tako usvajamo zbrajanje, oduzimanje, pokretom, ali i usvajanje pojma nula,prijelaz desetice, manje, više, zajedno i sl,

Tablica množenja

Pitagorina tablica množenja omogučava učenicima savladavanje kretanja po koordinatnom sustavu, uočavanje odnosa faktora, brojeva u tablici množenja, povezivanje množenja i dijeljenja, uočavanje količine  u tablici površina , dijagonalu kao kvadrat brojeva, vidjeti simetričnost tablice,zanimljivosti množenja brojevima 7 i 9, kvadrat binoma,proste brojeve,Pitagorin poučak i sl.
Pri tome je potrebno koristiti principe HEUREKA, odn. aktivnog sudjelovanja u zaključivanju,princip VIZUALIZACIJE,VERBALIZACIJE,PONAVLJANJA.

Uz sve ovo trebamo upoznati elemente Brain Gyma koje će nam pomoći u bržem usvajanju novih znanja, koncentraciji i pažnji , a isto tako u razvoju niza motoričkih vještina uz pomoć kojih lakše učimo matematiku.
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