Moj put u Vukovar
„Na terensku nastavu ići ćemo u Vukovar!“ –  razveselila nas je razrednica Ruža. Nestrpljivo smo iščekivali dolazak u Vukovar, grad koji je mnogo pretrpio. Da nije bilo Vukovara, naših branitelja, toliko energije i želje za obranom grada, ne bi bilo niti ovdje nas i naše samostalne države Hrvatske!

Rano jesensko jutro. Čekamo polazak autobusa prema Vukovaru. „Možemo krenuti!!!“ – reče profesorica Anđelka Pulić vozaču koji se udobno smjestio u svoje sjedalo. Kroz prozor gledam drveće s ogoljelim granama i seljake koji u zoru kreću obrađivati svoja polja. Napokon stižemo u Vukovar – grad heroja. Najprije ćemo posjetiti Vukovarsku bolnicu. Strah me od pomisli što li ću vidjeti u podrumu, hoću li se rasplakati… U blizini ulaznih vrata vidim stari operacijski stol. Vodič nam je gospođa koja je sve to proživjela. Gledamo dokumentarni film o Vukovaru a zatim se stepenicu po stepenicu spuštamo u podrum gdje su za vrijeme rata bili smješteni ranjenici. Najveću mi pozornost privlači rupa na stropu koju je načinila granata. Srpski su vojnici granatama gađali Vukovarsku bolnicu. U hodniku gdje su prije bili ranjenici na pločicama su  zapisana imena poginulih koji su umrli u bolnici. Prolazimo kroz  prostorije gdje su bili smješteni ranjenici i  trudnice koje su trebale roditi. Najviše me rastužuje pogled na inkubator za prerano rođene bebe. 
Pred bijelom križem pokraj Dunava odmorili smo se i pomolili. Nakon ručka uputili smo se prema Ovčari. Tamo nas je dočekao pukovnik Janjić koji nam je pričao o svom vojničkom iskustvu, te o 90 dana provedenih u srpskom logoru. Očima punim suza htio nam je prenijeti svoje iskustvo. Na kraju smo mu zapljeskali i zahvalili jer je branio domovinu. Da nije bilo njega i ostalih branitelja, ne bi bilo niti naše najljepše Hrvatske. Zapalila sam svijeću i pomolila se za sve ranjene, branitelje, poginule…                                                       
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