Put u Vukovar


Svanulo je jesensko jutro u još jednom od brojnih radnih dana. No ovaj je dan po mnogo čemu drugačiji jer ću terensku nastavu s razredom provesti u Vukovaru. Vukovar je barokni grad smješten na krajnjem istoku Hrvatske uz rijeku Dunav, na samoj granici sa Srbijom. Ovaj nekada slavni i bogati grad nedavno je uništen u vihoru rata. Njegova ljepota i čistoća oskvrnuta je i teško će vratiti prvobitni sjaj. Napokon stižemo u grad heroja. Na istoku Vukovara lijeno, tromo, polako, teče stari plavokosi div, kao da ima sve vrijeme ovoga svijeta. Stižemo pred Vukovarsku bolnicu, u međuvremenu obnovljenu, koja se u ratu nagledala patnji i naslušala mnogo jada i zala koja potječu od ljudske ruke. Razgledali smo stari, neobnovljeni podrum, koji nas podsjeća na nekadašnji kaos. U zidovima još uvijek odjekuju bolni krikovi ranjenika te možemo čuti njihove vapaje. Hodnik, nekoć prepun kreveta i pretrpan bolesnicima i ranjenicima koji su ovdje živjeli u neljudskim uvjetima, danas je mrtav i tih kao da se nalazimo na groblju.

Krećemo u šetnju Vukovarom. Mnoge zgrade već su obnovljene, te im je vraćen nekadašnji sjaj. Putem nailazimo i na nekolicinu kuća koje čekaju obnovu i povratak svojih vlasnika. Stojim pred velebnim simbolom slobode smještenim nad Dunavom, velikim križem koji gleda prema Srbiji i poručuje da zauvijek živi onaj tko gine za pravdu. 
Krećemo na ručak da malo predahnemo i zaboravimo tugu. Ipak, ne mogu se na miru odmarati, jer kušajući  raskoš različitih okusa, sjetim se svih koji u Vukovaru nisu imali što jesti. U ustima mi je okus gorčine, te s gađenjem ostavljam hranu. Krećemo prema Ovčari. Razmišljam o tome kakvi ljudi mogu biti i što su sve spremni učiniti jedni drugima. Ovo ni zvijeri ne bi napravile jedne drugima. Slušajući jednog od malobrojnih preživjelih vukovarskih branitelja, misli mi lutaju. Pokušavam se barem malo uživjeti u patnju onih koji su ubijeni na Ovčari. Dolazim  k sebi, a pred očima mi Memorijalno groblje u spomen žrtvama. Mnoštvo bijelih križeva govore o prolivenoj krvi nevinih ljudi.  Pitam se bih li i ja dao svoj život da spasim nju, svoju Hrvatsku. Mnogo sam još toga vidio i doživio, ali ću to zadržati za sebe. Zbogom heroji Vukovara, nikad vas neću zaboraviti!
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